

bb. 46. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. július 11-én
14.00 órától zárásig:

zsu di

1979. július 11.

28. európai gyermektalálkozó
29. baromfitenyésztés
30. waldheim interjú
31. aratás
32. végső bucsu kristóf istvántól
33. petőfi hid lezárása
34. három gépipari külker vállalat félévi mérlege
35. ch. rütten
36. vizlépcső építés
37. népitáncosok
38. magyar-csehszlovák együttműködés
39. az mszmp és a vkp megbeszélései
40. tanyaszínház
41. gyulai várszínház
42. lakásátadás
43. időjárásjelentés
44. focj Jenő látogatása
45. egy kis hazai
46. hírjegyzék

/mti/

21.15

- v é g e -

21³⁵

-38-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pástor jános
szerkesztették: izsák erika, dosztányi imre

MTI

60.008
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. július 12.

bb.1. tábori hagyomány: vidéki diákok budapesten, fővárosi
kisz-esek a tsz-ekben

1 gy/bzs dg zsu di

1979. július 12.

több száz diákmunkás érkezett a szélrózsa minden irányából a budapesti kisz-esek védnökségével épülő beruházások meggyorsítására, több mint 10 ezer fővárosi középiskolás pedig az ország 18 termelőszövetkezetében, állami gazdaságában teszi próbára erejét, vállal részt a sűrgető mezőgazdasági munkák elvégzéséből.

borsodból, szabolcsból, zalából, ács, állványozó és kőműves szakmákatanulók dolgoztak a budapesti sportcsarnok építésére szervezett első turnusban, tőlük hegesztő, szerkezetlakatos és kőműves fiatalok 60 főnyi csapata vette át a „stafétabotot”, a nyáron - augusztus végéig - összesen 270 leendő szakmunkás serénykedik itt az idősebb, tapasztaltabb építőkkal.

az ugyancsak kisz-védnökséggel épülő délpésti kórháznál turnusonként 100 fiatal végez segédmunkát. jelenleg - a hét végéig - bács-kiskun megyei gimnazisták segítenek a szakembereknek, őket baranya megyeiek váltják fel. augusztusban 100 lengyel szakmákatanulóval - festőkkel, mázolókkal, burkolókkal egészülnek ki soraik.

folyt. köv.

-1-

bb.1. /tábori hagyomány ... folyt./zsu

hét megye 600 diákja járul hozzá a budapesti metro és az örs vezér téri bevásárlóközpont építkezéséhez. többségük ács-, állványozó, valamint kőműves tanuló, ám mellettük segmunkásbrigádok is alakulnak gimnazistákból.

ahagyomány a fővárosi kisz-esek nyári mezőgazdasági munkája is. a helvéci állami gazdaságban például egész nyáron budapesti diákok segítik a szőlőtőkék ápolását. a madách gimnázium „csapata”, a bács-kiskun megyei kunbaracson segít, ugyan- csak a szőlőkben. újbőgön a konyhakerti növényápolással ismerkednek építőtábori „szabályok szerint: versenyszerűen budapesti középiskolások százai. az izsáki állami gazdaság két táborában az i., a ii. és az v. kerületből, valamint kőbányáról és a xxii. kerületből érkezett brigádok foglalatostkodnak. a dászentmiklósi micsurin termelészövetkezet erzsébetvárosi és xv. kerületi fiatalokat fogad kukoricacímerezésre.

a fővárosi középiskolákban dolgozó pedagógusok közül kétszer annyian vállalták ebben az évadban a táborvezetői tiszteletet, mint tavay: 200 tanár ismerkedik diákjaival, iskolapadon kívül, a dolgos hétköznapokon./mti/

-. -

bb.2. tudósok az iskolában - segítség a hátrányos helyzetű diákoknak
i km/z dg zsu di 1979. július 12.

a rajz, az ének, a szabad testmozgás segíti a kisiskolások gátlásaik legyőzésében. - ezt igazolják a magyar tudományos akadémia pedagógia kutatócsoportjának most zajló kísérletei. a kutatók a tudomány eszközeivel kívánnak segítséget adni azoknak az általános iskolás gyerekeknek, akik különböző okok miatt bizonyos művelődési hátránnyal kerülnek az iskolapadokba. arra törekednek, hogy szinte minden iskolában alkalmazható módszereket dolgozzanak ki, a beillészkedés megkönnyítésére.

a pedagógiai kutatócsoport munkatársai csőregh éva vezetésével az 1976-77-es tanévben három csepeli iskola második és harmadik osztályos tanulóival láttak hozzá a tudományos kísérlethez. a most befejeződött tanévben pedig a csepeli tejút utcai általános iskolában folytatták a munkát.

folyt.köv.

osztályosaival, a rákövetkező tanévben négy csepeli iskola 2. második

bb.2./tudósok az iskolában.....folyt./zsu

a tanítási időn túl hetenként kétszer kétórás foglalkozásokat szerveztek. a csepeli uttörőházban folytatott kísérletekben a közös színház-, mozi- és muzeumlátogatásokon, sportnapokon, kirándulásokon 25-40 kisdiaák vett részt.

a kutatók az érzékszervek fejlesztésére érdekes gyakorlatokat találtak ki. a gyerkekeknek fel kellett sorolniuk például, hogy milyen hangokat hallottak az utcán, az épületben, a teremben. az alkotóképesség fejlesztése rendszeresen festettek, rajzoltak, ragasztottak, sőt a nagyobbak tetszésük, alkotó fantáziájuk szerint díszíthették, csinosíthatták közvetlen környezetüket, a falakat, a bútorokat. ugyancsak sikeresnek bizonyultak az ugynevezett helyzetjátékok, amikor a résztvevők a család életének egyes mozzanatait, a reggeli felkelést, születésnap ünnepséget, az utazást, kirándulást játszották el.

az előzetes kísérletsorozat végére az első-második osztályosoknak, illetve a harmadik-negyedik osztályosoknak 30-30 ugynevezett aktivizáló képességeiket felszínre segítő, gátlásaik feloldására alkalmas gyakorlatot sikerült összeállítani.

bár a kísérletek eredményéről a kutatóknak még nincs teljes képük, az máris nyilvánvaló, hogy az érdeklődés felkelésével, a képességek felismerésével jelentősen csökkentek a diákok gátlásai, belső feszültségei. az önfeledt játékok, hasznos programok után nagyobb kedvvel fogtak iskolai feladataik megoldásához, s ez tanulmányi eredményeik ugrásszerű javulásában is mérhetővé vált.

az elképzelések szerint a kísérletsorozat 1980-ban fejeződik be. akkor összegezik az általános iskola minden osztályára kidolgozott módszereket, a kutatások eredményeit. a tapasztalatok értékelése alapján megfogalmazzák a művelődési hátrány kiegyenlítésére alkalmas pedagógiai programot./mti/

-. -

-3-

bb.3. meggyorsultak az építkezések

i sb/fe/pp zsu di

1979.julius 12.

csökkent a kivitelezésre fordított idő, átlagosan 50 nappal hamarabb épültek fel az új létesítmények, ezt állapították meg az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban a tavaly átadott mintegy 32 ezer építmény tulnyomó részére kiterjedő felmérés tapasztalatainak összegezésekor. a múlt évben befejezett létesítmények átlagosan 314 az 1977-ben átadottak pedig 364 nap alatt készültek el. a tervidőszak első két évében mindössze 24 nappal sikerült mérsékelni a kivitelezés idejét.

a tavaly átadott lakóházak építésének ideje 519-ről 451 napra, a kereskedelmi épületeké 423-ről 356-ra, a művelődési épületeké 599-ről 425-re, az ipariaké 502-ről 406 napra csökkent. az utak, vasutak és vezetékek építése általában 18-22 százalékkal kevesebb időt vett igénybe, ugyanakkor a mezőgazdasági épületek kivitelezése a szokásosnál is jobban elhúzódott, 65 százalékkal tovább tartott, mint korábban.

és az 1977 évi

az ezer négyzetméter alapterületre számított munkát összehasonlítva még egyértelműbb, hogy a korszerű építési módok rövidítik meg legjobban a kivitelezési időt. az egységnyi alapterületre számítva korszerű technológiával átlagosan 130 napig tartott az építkezés, hagyományos módon pedig ennek háromszorosa volt szükség. téglából 446, könnyűszerkezetekből 162, és panelekből mindössze 80 nap kellett az egységnyi épület falszerkezetének elkészítéséhez.

a még viszonylag fiatal építési módnak számító könnyűszerkezetes technológiával a múlt évben már feleannyi idő alatt épültek fel az új létesítmények, mint az előző évben. a vizsgálatok kimutatták, hogy a kivitelezésre fordított idő csökkentésének háromnegyed része az építési technológiák fejlesztésének köszönhető, egynegyede pedig a korszerű építésmódok szélesebb körű elterjedésének. ezért fontos feladata az ágazatnak az építésiparosítás kibontakoztatása, mert ez nemcsak a munkát gyorsítja hanem a minőséget is javítja. /MTI/

-. -

-4-

bb.4. ítélet szénügyben

i gy/mi dg zsu di

1979.julius 12.

harminchét vádlottas szénügyben hozott ítéletet a pesti központi kerületi bíróság. a több éves „tüzelő-akció”, résztvevői nyereszkesedés, haszonlesés miatt kerültek a büntető tanács elé. tizenheten közülük – a fővárosi szállítási vállalat rakodói, gépkocsivezetői – rendszeresen megdézsmáltak az óvódnak, iskoláknak és más közintézményeknek szánt tüzelőszállítmányokat. összesen mintegy 200 ezer forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.

mindig akadt „vévő”, aki szívesen vásárolt tőlük feketén kokszt szénét, brikettét, természetesen áron alul a megcsonkított fuvarokat a közlételek nem ellenőrizték megfelelően, így kevesebb télire-velő került a pincékbe, mint amennyit rendeltek.

bünszövegségben, magánokirathamisítással folytatólagosan elkövetett sikkasztás büntette miatt egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélték a 34 éves csanakai géza gépkocsivezetőt. a 33 éves horváth miklós „számláján”, súlyosbíró körülmény volt a büntetett előélet, ezért két évi szabadságvesztéssel sújtották. az ügy többi vádlottjának büntetése rövidebb időtartamu szabadságvesztés, illetve pénzbüntetés. a bíróság egyben kötelezte őket az okozott kár megtérítésére./mti/

-. -

bb.5. az ifjúsági turizmus fejlesztésének tennivalói – az oit állásfoglalása

i kf/tr pp zsu di

1979.julius 12.

a feltételek javulásával, a kisz és az idegenforgalmi fejlesztési alap anyagai támogatásával viszonylag kedvezően változott az ifjúsági turizmus helyzete, a lehetőségeket figyelembevéve azonban a fiataloknak csak kisebb része jut évenként üdülési, turisztikai lehetőségekhez – állapította meg az országos idegenforgalmi tanács állásfoglalása, amely az ifjúsági turizmus fejlesztésének tennivalóit összegezte.

az értékelés szerint kevés az ifjúsági turizmus számára igénybevehető szálláshely, ezért arra törekednek, hogy a következő tervidőszakban épülő szállodai helyek 8-12 százaléka a fiataloknak jusson. ezenkívül kijelölnek olyan olcsón bérelhető szálláshelyeket – turistaházakat, nyaralótelepeket, kempingeket – amelyek elsősorban a tizen- és huszonevesek rendelkezésére állnak. a kedvezményes üdülésre igénybevett kereskedelmi szálláshelyeket az expressz kezelésébe összpontosítják. az oit szükségesnek tartja azt is, hogy a diákkollégiumokat, a középiskolai diákközpontokat a nyári időnyben az eddiginél jobban hasznosítsák az ifjúsági turizmus szolgálatában. ehhez meg kell teremteni az otthonok szünet alatti működésének feltételeit, s érdekeltébbé kell tenni ebben a munkában a pedagógusokat és más kollégiumi dolgozókat. az oit felkérte az oktatási minisztert, hogy az érdekeltek bevonásával adja ki az ehhez szükséges intézkedéseket.

/ folyt.köv. /

-5-

bb.5. /az ifjúsági turizmus ... folyt./zsu

az állásfoglalás hangsúlyozta azt is, hogy a főként fiatalok különösen a tizenévesek - szokásaihoz közölebb álló és vonzóbb turisztikai formákat - a vándorturák, kerékpárt és viziturákat - kell felkarolni. az oit felhívta az utazási irodák figyelmét arra, hogy gondoskodjanak olyan programokról, amelyek a földrajzi, a történelmi és a művészeti nevezetességek mellett szocialista alkotásaink megismertetését szolgálják és sportolásra is lehetőséget adnak.

az oit szerint szükség van a személyi feltételek javítására, az ifjúsági turizmus rendelkezésére álló idegenvezetők, tura és tábor és klubvezetők anyagi és erkölcsi elismerése egységes rendszerének kialakítására, s olyan igazolvány kiadására, amely egyértelműen tanúsítja, hogy egy-egy fiatal jogosult az ifjúsági kedvezményekre./mti/

-. -

bb.6. előadást, irodalmi összeállítás, családrégény a rádióban

i kj/dg zsu di

1979.julius 12.

változatos programokról gondoskodik a rádió irodalmi osztálya a nyár közepén is. július második felében előadást, gyermekeknek szóló irodalmi összeállítás, családrégény közül választhatnak az irádalomkedvelők.

életem a színház címmel bessenyei ferenc előadástjét rendezik meg július 15-én, vasárnap. több mint egy órás műsorában a művész arról vall, hogy mit jelentett és jelent számára a színház. felidézi néhány emlékezetesebb szerepét is - a többi között illyés gyula: fáklyalángjából, és németh lászló: az áruházból ad elő részletet - s kedves versei közül juhász ferenc! a virágok hatalma, vörösmarty mihály: a vén cigány és nagy lászló: ki viszi át a szerelmet című alkotását mondja el.

folyt.köv.

-6-

bb.6./előadást ... folyt./zsu

nemzetközi gyermekév alkalmából az ujvidéki rádióval készített közös műsort a magyar rádió. az aranykakuk című összeállításban július 16-án hallhatják az érdeklődők - elsősorban - jugoszláv, szerb és magyar költők gyermekekhez, illetve gyermekekről szóló versei hangzanak el ujvidéki és magyar művészek tolmácsolásában. a kalács-együttes ujonnan megzenésített verseket ad elő.

a folytatásos regények sorában ezúttal wilhelm moberg: hosszú ut című családrégényének epizódjait követhetik nyomon a rádióhallgatók július 29-től. az adaptációt öt vasárnapon át egy-egy órás feldolgozásokban sugározzák. a főbb szerepeket molnár tiber, sinkó lászló, töröcsik mari és benkő péter alakítja./mti/

-. -

bb.7. vietnami riportfilm a horizontban

i jok/mi dg zsu di

1979.julius 12.

„megtörhetetlenek”, a címe annak a vietnamban készült fél órás riportfilmnek, amelyet csütörtöktől egy héten át a délelőtti műsoridőben láthatnak a horizont filmszínház nézői. az első-filmes rendező, székely ferenc, a híradó és dokumentumfilm stúdió megbízásából májusban forgatta a távolkeleti szocialista ország életét, mindennapjait bemutató produkciót. a filmet a horizont mozi után a televízió is műsorára tűzi./mti/

-. -

bb.9. diákrégészek gorsiumban - megkezdődött huszonkettedik feltárási évad

dáv/is zsu di

1979.julius 12.

egyetemisták és középiskolások láttak munkához hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén, a táci gorsiumban, ahol az idén huszonkettedik alkalommal kezdődött meg a feltárási idény. a hajdani római kori városka minden esztendőben újabb meg-
lepetéseket tartogat a föld mélyét kutató régészek számára: eddig több mint százezer leletet hoztak felszínre. az idén a forrás-szentély közelében tavaly felfedezett hajdani közfürdő a kutatás tárgya. a hatvan méter szélesre, nyolcvan méter hosszúra becsült épületet jó állapotban őrizték meg a földrétegek, s így várható, hogy számos érdekes lelettel szolgál a régészeknek, s a nekik segítő csaknem száz fiatalnak./mti/

o

-. -
-7-

bb.8. július 22-én : országos cserépvásár pécsett

igó/is/a/di

1979. július 12.

ismét megrendezik a híres cserépvásárt pécsett. időpontja: július 22-e, vasárnap. a meghívott kiállítók visszajelzései alapján megállapítható, hogy csaknem huszezer cserépet raknak majd ki a sétatér öreg fái alatt, lesz tehát portéka elegendő. az idén tovább erősödik a vásár népművészeti jellege. a rendezők kizárólag azokat a mestereket hívták meg, akik részt vettek az 1978. évi gerencsér sebesiyén országos fazekaspályázaton, és munkáikkal igazolták művészi kvalitásukat. számosan elnyerték közülük a „népművészet mestere”, illetve a „népi iparművész”, címet.

hazánk valamennyi tájáról - a nevezetes fazekas-központok közül csaknem mindenünnen - harminchat mester viszi portékáját a pécsi cserépparádéra. a magyar tájak népi díszítőművészetének jegyeit őrző tálak, tányérok, korsók, poharak, vázák, köcsögök és virágcserepek között válogathatnak majd az érdeklődők.

tavaly mintegy negyvenezer ember fordult meg a cserépvásáron, többségük azonban csak kíváncsiskodott, élvezte a vásárral forgatagot, hangulatot. ha kedvező lesz az időjárás, az idén sem lesz kisebb a sokadalom. leginkább tehát a nézelődők kedvére sokszínű kísérműsort állítottak össze a rendezők. táncosok, dalosok, bábosok és komédiások váltják majd egymást a szabadtéri színpadon. népi kisiparosok - kékfestők, szövők, gyertyaöntők, tarisznyakészítők, fafaragók is bemutatják őszi mesterességüket. kivonul a vásárra a híres szombathelyi kertész szövetkezet is, amely árkedvezményel kínálja majd cserepesvirágait./mti/

--

bb.10. ujitással importmegtakarítás

ráb/is/a/di

1979. július 12.

megváltoztattak egy sokévtizedes őrlési technológiát, a nyergesujfalui eternitgyárban, s ezzel egészségesebb munkakörülményeket teremtettek, ugyanakkor csökkentették az import azbeszt felhasználását.

/folyt.köv./

- 8 -

bb.10./ ujitással.....folyt./-a

a 75 évvel ezelőtt épített gyárban mostanáig - akárcsak más eternitgyárakban - száraz őrléssel bontották elemi szálakra az eternit legfontosabb alapanyagát, az azbesztet. a gyapothoz hasonló, de annál sokkal tömörebb azbesztőrlése közben nagy mennyiségű por keletkezett, amely erősen szennyezte a levegőt, s jelentős anyag-veszteséget is okozott.

a nyergesujfalui gyár műszaki kollektívája hosszúságú kutatás, kísérletezés után most véglegesen megoldotta az évtizedes problémát. ujitásuk lényege az, hogy teljesen zárt rendszerben, folyadékáramban történik az azbeszt bontása, őrlése. ezzel a nedves őrléssel teljesen megszűnt a porzás, a korábban összehasonlíthatatlanul tisztább, egészségesebb körülmények között dolgoznak a munkások. ugyanakkor a veszteség csökkentésével évente többmillió forint értékű import azbesztet takarítanak meg. a gyár dolgozóinak leleményességét dicséri az is, hogy az új technológia meghonosításához régi berendezéseket alakítottak át./mti/

--

- 9 -

bb.15. rekordszámu részvevő a nyiregyházi nyári egyetemen

kal/is/ok - di

1979. július 12.

minden korábbinál többen jelezték részvételi szándékukat az 5. nyiregyházi irodalmi és történeti nyári egyetemen. az augusztus 1-én nyíló rendezvény előadásainak középpontjában móríciz zsigmond élete és munkássága áll - születésének centenáriuma alkalmából - irodalmárok és történészek, kritikusok és pedagógusok mutatják be a móríczi életművet, s adnak részletes áttekintést az író koráról, a két világháború közötti magyarországról, taglalva egyúttal a hazai művészettörténeti irányzatokat s a korabeli kulturális élet krónikáját is.

az egyetem hallgatói a kéthetes program során felkeresik szabolcs-szatmár és a környező országrészek móríciz- emlékeit, ellátogatnak gyermek- és ifjú korának helyszíneire s megtekintik a móríciz zsigmond emlékét őrző emlékkiállításokat.

a nyári egyetem idején a hazai és külföldi vendégeknek lehetőségük nyílik móríciz megfilmesített alkotásainak megtekintésére is./mti/

-.-.-

bb.16. könyv az európai fővárosok építéstörténetéről

i me/z/dk/ok di

1979. július 12.

budapest levéltárában befejezték az európai fővárosok építéstörténetének forrásai című nemzetközi kiadvány szerkesztését. a levéltári utmutató a magyar főváros kezdeményezésére született. huszonkilenc európai főváros, köztük ősi metropolisok, mint például athén, london, moszkva, párizs, róma és fiatal fővárosok mint reykjavik, valetta levéltárainak szakemberei ismertetik városuk történetét, fővárossá alakulásának földrajzi, politikai körülményeit. bemutatják a fővárosok történeti magjának keletkezésére, funkciójának változásaira vonatkozó forrásokat és azok lelőhelyeit. a színes, részletes leírásokat térképekkel, metszetekkel és statisztikai táblázatokkal illusztrált könyv, több ezer állami, egyházi és magánintézmény címét is közreadja. a budapestre küldött kéziratokat ságvári ágnesnek, a levéltár főigazgatójának irányításával rendezték sajtó alá. /folyt./köv./

- 12 -

8.00/-ok

8/20

bb.16./ könyv az európai 1. folyt./-ok

a kötet, amelyhez szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, ságvári ágnes, valamint james rhoads, az usa főlevéltárosa, a levéltárok nemzetközi tanácsának soros elnöke írt bevezetőt jövőre jelenik meg. a levéltárok nemzetközi kongresszusának résztvevői 1980 szeptemberében londonban tehát már kézbevehetik a magyar, angol és francia nyelvű kötetet. megjelenése révén közkinccsé válnak a fővárosokra vonatkozó forrásanyagok, amelyek az archívumok mélyén sokak számára ismeretlen helyen rejlenek./mti/

-.-.-

bb.17. mezőgazdasági kisgépkölcsönzés a kereskedelemben

i kf/tr/pp/ok di

1979. július 12.

a mezőgazdaság termelésének egyharmada, mintegy 43 milliárd forint értékű termény a háztáji és kisegítő gazdaságokból származik. hazánkban 1.8 millió család foglalkozik valamilyen formában mezőgazdasági termeléssel. az utóbbi években ugrásszerűen megnőtt az igény a földmunkát, a növényápolást könnyítő korszerű eszközök, - például motoros kisgépek és permetezők - iránt. a kistermelők, elsősorban saját bevásárlással igyekeznek hozzájutni a munkát könnyítő eszközökhöz, amelyekből azonban nincs elegendő, ezért bevezették kölcsönzésüket is.

a belkereskedelmi minisztérium nemrégiben megvizsgálta a mezőgazdasági kisgépkölcsönző szolgáltatás helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit. megállapította, hogy a belkereskedelemben az iparcikk kölcsönző- és szolgáltató vállalat 37, a szövetkezetek több mint ezer helyen foglalkoznak kisgépkölcsönzéssel. kínálatuk többsége azonban olyan eszközökből áll, amelyekkel általában a termelők is rendelkeznek, ezért nem nagyon kelendő. a legfontosabb gépekből viszont kevés van. az iksz 300 darabos kisgéppálmányából például mindössze 43 a motoros kapa, a többi eszköz - így a 85 fünyirógép, a 68 permetező - inkább a városkörnyéki házikertek, üdülőtelkek ápolásához ad segítséget. benzinüzemű kertművelő gépeket budapesten és 7 vidéki iksz fiókban kölcsönöznek.

a minisztérium állásfoglalása szerint leginkább az áfész hálózatában adottak a mezőgazdasági kisgép-szolgáltatás bővítésének lehetőségei, de az állami kereskedelem is jobban bekapcsolódhat e tevékenységbe. a kölcsönös továbbfejlesztése érdekében az iksz a mém által megjelölt legfontosabb zöldségtermesztési körzetekben az őszig felméri az igényeket, s tavaszra néhány helyen idényjellegű mezőgazdasági kisgépkölcsönző helyet hoz létre./mti/

-.-.-

8.05/-ok

- 13 -

905
3/20

bb.18. elhunyt gróznér jános

s/ok hgy

1979. július 12.

nyugalmozott honvédszázados, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 88 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadás-sal július 17-én, kedden 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
fővárosi hadkiegészítő parancsnokság

/mti/

--

bb.19. futaki bernátné

s/ok hgy

1979. július 12.

született tamás mária, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt tagja a pártnak 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 16-án, hétfőn 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

bb.20. abc áruházat adtak át sopronban

mzs/ra st hgy

1979. július 12.

720 négyzetméter alapterületű abc áruházat adtak át rendeltetésének csütörtökön sopron új városnegyedében. a 6000 lakosú jereván lakótelepnek ez a második korszerű kereskedelmi létesítménye, amely a városi tanács és a soproni áfész közös beruházásában 8 millió forintos költséggel létesült. az abc-t az áfész építőbrigádjai hozták tető alá, és a szövetkezet üzemelteti. árukészletében az élelmiszereken kívül ruházati és vegyes iparcikkek is helyet kaptak. a lakótelep teljes kiépítéséig, 1981-ig még egy abc áruházat építenek./mti/

--

11.45/ra

-14-

12/15
12/19a

bb.21. téma a környezetvédelem - megnyílt a soproni nyári egyetem

cser/st/ra hgy

1979. július 12.

kétszáz hazai és külföldi hallgató részvételével csütörtökön megnyílt a soproni nyári egyetem, amelyen az idén a környezetvédelemmel foglalkoznak. a megnyitót dr. káldy józsef a soproni erdészeti és faipari egyetem rektorhelyettese tartotta. a továbbiakban elhangzó előadásokon szó lesz többek között a mezőgazdasági környezetvédelmi kutatásokról, az építészet és a tájvédelem kölcsönhatásáról, az erdőgazdálkodás környezetvédelmi szerepéről és a hazai természetvédelmi területekről.

a program során a hallgatók megismerkednek sopron és környéke természetvédelmi értékeivel, műemlékeivel és távolabbi vidékekre is kirándulásokat tesznek./mti/

--

bb.22. halálos balesetek

s/ra hgy

1979. július 12.

siófokon villám sándor 21 éves gépszerelő, szőnyi lakos csónakázás közben a csónakból a balatonba esett és a vízbe fulladt. a rendőrség az ügyben megkezdte a vizsgálatot.

nyirbátor belterületén egy fénysorompóval ellátott vasúti kereszteződésben a vonat halálra gázolta hatvani istvánné 86 éves nyugdíjas, nyirbátori lakost, aki közvetlenül a vasúti sín mellett gyalogolt. a rendőrség az ügyben megkezdte a vizsgálatot.

fejér megyében etyek község belterületén ragány jános 34 éves rakodómunkás, budapesti lakos személygépkocsijával ittas állapotban elgázolta dorogi lászló 32 éves kocsikísérő, botpusztai lakost, aki a helyszínen meghalt. ragányi jogosítványát a rendőrség bevonta és ügyében őrizetbe vétele mellett folytatja a vizsgálatot.

pilis belterületén az országuton tóth ferenc 43 éves erdei munkás, pilisi lakos az általa vezetett személygépkocsival ittas állapotban, a záróvonalat átlépve áttért a menetirány szerinti bal oldalra és ott összeütközött a vele szemben közlekedő gras henri 35 éves francia állampolgár által vezetett pótkocsis szerelvényvel. tóth a helyszínen meghalt. a rendőrség az ügyben tovább folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./

11.50/ra

-15-

12/15
12/19a

bb.22. / halálos ... folyt./ra

a XI. kerület schönherz zoltán ut és körössi józsef utca kereszteződésében levő kijelölt gyalogátkelőhelyen hisák attila 19 éves gépkocsivezető, pomázi lakos teherautóval halálra gázolta kiss áronné 72 éves nyugdíjas, budapesti lakost, hisák vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene/mti/

--

bb.23. ötvenezer féle árucikk, harminc fajta szolgáltatás - új skála áruház épül szolnokon

end/st/ra hgy

1979. július 12.

még ez évben elkészül és megnyitja kapuit szolnok egyik legnagyobb kereskedelmi intézménye, a skála áruház - jelentették be csütörtökön, a fogyasztási szövetkezetek megyei szövetsége elnökségének ülésén. a városközpontban épülő két-szintes, 4500 négyzetméter alapterületű üzletházat a tisztavidek közös vállalat üzemelteti. önkiszolgáló egységei több mint ötvenezer féle árucikket - élelmiszert, ruházati és vegyipari cikkeket kínálnak. a skála rendszerhez kapcsolódva olyan árúkat is forgalmaznak, amelyek csak ebben a hálózatban kaphatók.

az áruház más szolgáltató vállalatok közreműködésével harminc féle szolgáltatásra rendezkedik be, többek között tartós iparcikkek és órák javítására, ruhaigazításra, cipőtágitásra, kulcsmásolásra. a megvásárolt árut kívánságra házhoz szállítják. a szövetkezeti kereskedelmet színvonalasan reprezentáló skála áruház kétszáz főnyi szakképzett személyzetet foglalkoztat majd./mti/

--

bb.24. tájékoztató a tanszerellátásról

t kf/s/pp/ok hgy

1979. július 12.

az iskolások még javában vakációznak, a papír-író-szerkereskedelem azonban már felkészült a tanévkezdésre. a hagyományos tanszerek hiánytalanul már most a tanulók rendelkezésére állnak az üzletekben, s a bőséges árualap lehetővé tette, hogy - a csúcsgyártás előbbrehozása, torlódásmentes lebonyolítása érdekében - hétfőn megkezdődik az engedélyezett iskolafüzet-vásár is, amelyben augusztus 4-ig az állami és a szövetkezeti kereskedelemben országosan egységesen 20 százalékkal olcsóbban árusítják a tanrend szerint kötelező füzeteket, füzetcsomagokat, valamint a fővárosban az iskolatáskákat - jelentették be a piért-ápisz hagyományos szponzoráló sajtótájékoztatóján csütörtökön a fészkek klubban./folyt.köv./

- 16 -

12.55/-ok

13.00
12.55

bb.24./ tájékoztató 1. folyt./-ok

a tájékoztató összegezve a felkészülés eddigi eredményeit, beszámoltak arról, hogy az iparral és a külkereskedelemmel együttműködve gondoskodtak az ország több mint 1,2 millió tanulójának zavartalan iskolaszerezzelátásáról. megszünt többféle, tavaly még sok bosszúságot okozó apró, de fontos cikk - hegyező, iskolakörző, vonalzó, ecset, táblakréta - hiánya, s az oktatási reformmal összhangban kialakított új norma szerint szükséges iskolaszerekből a „becsöngetésre”, szeptemberre az egész tanévben szükséges mennyiség rendelkezésre áll. kedvező az is, hogy - egy-két kivételtől eltekintve - az iskolaszerek ára, még azoké is, amit drágábban tudtak beszerezni, változatlan. csupán a 20, a 30 és az 50 centiméteres favonalzók, a fémbetétes vonalzó és a fatolltartók, a táblakréták lettek drágábbak, s egyfajta pasztelíron áremelését is csak jobb minősége, tetszettebb kivitele miatt fogadták el.

a tájékoztató részletes képet adott az új nevelési-oktatási tervhez kapcsolódó tanszerszükséglet változásairól, cikkenkénti ellátásáról. az egyes osztályokban például az eddigiektől eltérő füzeteket vezettek be, így a tanévben 2,7 millióval többre, összesen 55 millióra lesz szükség; 25 féle közül 22-ből már most rendelkezésre áll az egész mennyiség, s a hiányzó háromfajta füzet szeptemberig ugyan csak az üzletekbe kerül. az újonnan rendszeresített „technika”, elnevezésű tasakokból az előírt 400 ezer készlet ugyan csak mind az üzletekben lesz az iskolakezdésre. az első osztályosok új taneszköze a dobókocka, amelyből 200 ezer már forgalomba került, s a hiányzó 100 ezret is megkapja a következő hónapban a kiskereskedelem. az új követelmények szerint az iskolások félkilós gyurmát is használnak majd, amelyből - román, nszk, és dán import segítségével is - csak tanév közben tudják kielégíteni az igényeket, addig viszont használható a korlátlanul kapható korábbi színes pasztilin is. jó hír a szülőknek az, hogy - mivel az iskolakék-papír gyártása megszűnt - nem kötelező a füzetek, a könyvek bekötése. aki mégis ragaszkodik hozzá, használhatja a forgalomban lévő csomagoló papirokat és az erre a célra szolgáló mintegy 12 millió műanyag füzetborítót.

/folyt.köv./

- 17 -

13.00/-ok

13.00
12.55

bb.24./ tájékoztató 2. folyt./-ok

töltőtollból és golyóstollból = 6,80 -68 forint közötti áron - minden igényt kielégítően gazdag a választék. grafitceruzából, pasztellironokból - a hazai hiányt csehszlovák, indiai, kínai és osztrák importtal pótolva - ugyancsak színvonalas a kínai, és miután itthon nem gyártják, szintén indiai és kínai importból gondoskodtak a kisiskolásoknak szükséges 1,2 millió postaironról. radirgumiból - csehszlovák, lengyel és nszk import révén - nemcsak több van a tavalyinál, a választék is bővül ugyancsak import figurás fajtákkal. a kézben és vállon egyaránt hordozható könnyű iskolatáskák-ból 230 ezer kerül forgalomba, 41 féle típusban. miután az új norma különféle eseteket is megkövetel, a tavalyinál a kétszeresére, mintegy hárommillióra van szükség, s ezt a mennyiséget a hazai gyártást kiegészítve csehszlovák, indiai, kínai, ndk és osztrák importtal biztosították. az olyan apró, kiegészítő iskolaszerek, mint például számolópálca- és korong, növénygyűjtő könyvcimke, betűgyakorló, sorvezető, papircen-timéter, ugyancsak az igények szerint áll rendelkezésre már most a boltokban./mti/

bb.25. koszoruzás rózsá richárd születésének 75. évfordulója alkalmából

t da/bc/ok hgy 1979. július 12.

rózsá richárd, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. rózsá richárd sieraemlékét az mszmp budapesti bizottsága nevében király andrásné titkár és kelen béla a végrehajtó bizottság tagja, a kisz központi bizottság részéről dr.nagy sándor titkár és bódis jánosné a kb tagja, a magyar partizán szövetség képviselőjében rostás istván, az országos bizottság tagja és máté györgy, a szövetség tagja, a vegyipari dolgozók szakszervezete nevében kamarás Mihályné alelnök és németh lajos budapesti titkár koszoruzta meg. elhelyezték az emlékezés virágait rózsá richárd családtagjai, harcostársai, valamint a nevét viselő munkásöregység, intézmények, szocialista brigádok, iskolák képviselői.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

13.10/-ok

- 18 -

14.15
R

bb.26. időjárásjelentés

ok hgy 1979. július 12.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 12-én csütörtökön 12.00 órakor:

pénteken már keleten is megnövekvő felhőzet

szárazföldünk északnyugati és délkeleti vidékein nyugodtabbá, délnyugat-európában és az alpok vidékén viszont változékonyabbá vált az időjárás. a brit-szigetek, a német-lengyel síkság és a balkán-félsziget fölé az eddig ott uralkodó nedves légtömegek helyébe lassu mozgásu száraz levegő érkezett, ezért az említett vidékeken csak időnként nő meg kissé a felhőzet, tulnyomóan napos az idő. franciaország és az alpok vidékét ugyanakkor már elérte az ibériai-félsziget felől áramló meleg, de nagy nedvességtartalmu légtömeg. hatására fokozatosan megnőtt a felhőzet, és sokfelé megeredt az eső, zápor. péntek estig a kárpát-medence időjárását is a melegebb légtömeg határozza meg, amelynek nedves hulláma egyre inkább elárasztja az országot.

hazánkban szerdán változóan felhős, száraz idő volt, a szél csak egy-két helyen erősödött meg. a délutáni órákra 19-24 fokig melegedett föl a levegő. csütörtök hajnalra a délnyugat felől közeledő első, nedvesebb meleg lég-hullám hatására a dunántul nyugati részén fokozatosan megnőtt a felhőzet, ezért ott csak 11-15, míg keleten 7-12 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt az ország keleti felében napos, nyugaton erősen felhős idő volt, sőt a dunántulról esőt, záport is jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 18-24 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 mb /766 mm/ alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

/folyt.köv./

13.40/-ok

14.30
R

- 19 -

bb.26./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön: a tiszántulon napos, nyugaton tulnyomóan borult idő, esővel, záporral.

pénteken: fokozatosan keleten is megnövekvő gomolyfelhőzet, többfelé záporral, zivatarral.

fokozatosan megélénkülő, pénteken a dunántulon időnként megerősödő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton: 20-25 fok között, keleten néhány fokkal 25 fok fölött.

a duna vizállása budapestnél 360 cm, vízhőmérséklet: 17,2 fok.

távolabbi kilátások szombattól-szerdáig:

változékony időre számíthatunk. a felhős és a napsütéses periódusok váltogatják egymást. időnként záporok, futó esők várhatók. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 11-16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható./mti/

-. -

bb.27. batthyány kázmér emlékünnepe sikklóson

igó/st/ok hgy 1979. július 12.

batthyány kázmér, baranya vármegye 1848-as főispánjára, kossuth külügyminiszterére emlékeztek halálának 125. évfordulója alkalmából csütörtökön sikklóson. batthyány ugyanis sikklós földesura volt, s ma utca őrzí a nevét és szobor hirdeti az emléket a városban.
/folyt.köv./

- 20 -

13.45/-ok

14¹⁵
14³⁰

bb.27./ batthyány kázmér 1. folyt./-ok

az emlékünnepegen vörösmarty „egy ember élete,” című költeményével idézték fel a párizsi emigrációban 1854. július 12-én elhunyt politikus alakját, majd dr. füzes miklós, a pécsi janus pannonius muzeum igazgatóhelyettese méltatta pályafutását. batthyány kázmér önként és az elsők között szabadította fel a jobbágyait, gazdasági tanintézetet hozott létre, könyvtárát az akadémiának adományozta, elnöke volt a kossuth-alapította védegyeletnek. a szabadságharc idején dél-magyarország védelmét szervezte, a debreceni kormányban külügyminiszter volt, majd világos után követte kossuthot az emigrációba.

az évfordulón megkoszorúzták batthyány kázmérnak a siklósi vár parkjában felállított szobrát, csikszentmihályi róbert alkotását./mti/

-. -

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

ok hgy 1979. július 12.

1. tábori hagyomány: vidéki diákok budapestén, fővárosi kisz-esek a tsz-ekben
2. tudósok az iskolában /1.sz. fav./
3. meggyorsultak az építkezések /2.sz. fav./
4. ítélet szénügyben
5. az ifjusági turizmus fejlesztésének tennivalói
6. előadást, irodalmi összeállítás, családregény a rádióban /3.sz. fav./
7. vietnami riportfilm a horizontban
8. diákrégészek gorsiumban
9. július 22-én: országos cserépvásár pecsett
10. ujitással importmegtakarítás
11. kutatófurások a bakonyban
12. bogósgyümölcs-szüret a nógrádi kiskertekben
13. tízezer hektár másodvetés fejer megyében /4.sz. fav./
14. nagyteljesítményű tejhűtők, gyorsfagyasztó a jászberényi hűtőgépgyárból
15. rekonszamu részvevő a nyiregyházi nyári egyetemen
16. könyv az európai fővárosok építéstörténetéről
17. mezőgazdasági kiegészítő a kereskedelemben
18. elhunyt gróznér jános

/folyt.köv./

13.50/-ok

14³⁰
14³⁰

- 21 -

bb.28./ a belföldi 1. folyt./-ok

19. futaki bernátné
 20. abc áruházat adtak át sopronban
 21. téma a környezetvédelem - megnyílt a soproni nyári egyetem
 22. halálos balesetek
 23. tájékoztató a tanszerellátásról
 24. ötvenezer féle árucikk, harminc fajta szolgáltatás
 25. koszoruzás rózsa richárd születésének 75. évfordulója alkalmából
 26. időjárásjelentés
 27. batthyány kázmér emlékünnepe siklóson
 28. hírjegyzék
- /mti/

-...-

bb.29. megállapodás osztrák vállalkozókkal a két új dunaparti szálloda felépítésére

t sz/s/pp/ok hgy 1979. július 12.

osztrák építőipari vállalatok kaptak megbízást a tervezett két új dunaparti szálloda felépítésére. az erről szóló megállapodást csütörtökön írta alá a komplex külkereskedelmi vállalat az osztrák universal, valamint a poor ag.cégekkel.

a megállapodásban szerződést kötöttek az intercontinental-rendszerű fórum hotel építésére. a 408 szobás, négycsillagos szálloda 1981 végére elkészül. az építési munkálatokat az elmúlt napokban már meg is kezdték. a fórum mellett ugyancsak négycsillagos, 354 szobás malév szálloda épül, ennek átadási határideje 1982. ez utóbbinak most az előszerződését írták alá, a következő hetekben kerül sor a műszaki egyeztetésre, majd a végleges szerződés aláírására. a malév szálloda építését is várhatóan még az idén elkezdi. mindkét szállodához uszoda, szauna, kongresszusi terem, étterem és bárak tartoznak majd.

a főváros két új dunaparti szállodájának beruházási költségeit a magyar-osztrák idegenforgalmi megállapodás alapján kapott hitelből fedezik. érdemes megemlíteni, hogy az universal cég már régóta kapcsolatokat tart fenn a komplexszel, hiszen ez az osztrák vállalat építette fel a kaposvári huskombinátot is, amelyet ez év szeptemberében adnak át./mti/

-...-
- 22 -

14.00/-ok

14/30

bb.30. sebestyén nándorné venezuelába utazott

i/ma/bzs/bc/ok hgy 1979. július 12.

sebestyén nándorné a béke világtanács szolidaritási bizottságának, s az országos béketanácsnak az elnöke csütörtökön venezuela fővárosába, caracasba utazott. az obt elnöke részt vesz azon a nemzetközi konferencián, amelyet a béke világtanács kezdeményezésére, számos nemzeti békemozgalom és nemzetközi szervezet részvételével, a somoza diktatura ellen harcoló sandinista front melletti szolidaritás erősítésére hívtak össze./mti/

-.-

bb.31. vizre bocsátották az új folyami tolóhajó prototípusát

t sz/s/pp/ok hgy 1979. július 12.

a magyar hajó- és darugyár óbudai gyáregységében csütörtökön vizre bocsátották a szovjet megrendelésre épülő, új, 2000 lóerős tolóhajó prototípusát. ezt a hajót már a duna-majna-rajna hajózási rendszerhez szükséges műszaki paraméterek alapján tervezték, így a csatornarendszer megnyitása után alkalmas lesz az európai behálózó víziúton való rendszeres hajózásra. az új hajó méretei kisebbek, mint az eddig gyártottaké, hiszen azokat a jóval szélesebb szibériai folyókhoz tervezték. a korábbi típusokból már több, mint százat adtak át szovjet partnerüknek.

az új tolóhajó minden egyes apró részegységét ellenőrző próbáknak vetik alá, s várhatóan a hajót még az idén átadják a szovjet szudoimport külkereskedelmi egyesülésnek. 1980, tehát az v. ötéves tervidőszak végéig összesen 7 ilyen, 2000 lóerős tolóhajó fut majd ki az óbudai gyáregységből./mti/

-.-

bb.32. a budapesti vasutigazgatóság

mi/ok hgy 1979. július 12.

értesíti az utazóköröket, hogy július 16-án 7.30 órától július 18-án 20.00 óráig bicske-szár-szárliget állomások között közlekedő személyvonatok vágányjavítási munkák miatt feltehetően 20-30 percet késnek.

az ebből adódó kellemetlenségekért az igazgatóság az utazók szives elnézését kéri./mti/

14.10/-ok

-...-
- 23 -

14/30

bb.34. kitüntetés

k fe/bc/ok hgy 1979. július 12.

az elnöki tanács dr. csató endrének, az egészségügyi minisztérium jogi osztálya osztályvezetőjének, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést dr. hutás imre egészségügyi miniszterhelyettes adta át./mti/

-. -

bb.35. határidő előtt elkészült a diósgyőri kettős kohó átépítése

kör/st/ok hgy 1979. július 12.

a tervezettnél 15 nappal korábban, csütörtökön befejeződött a diósgyőri Lenin kohászati művek 2. számú kohójának átépítése. a május 28-án kezdődött munkálatok során kicseréltek többek között a teljes tűzálló falazatot, az összes hűtőszervezetet, valamint az ugynevezett torokzáró szerkezetet. egyidejűleg elvégezték a különböző segédberendezések javítását is.

a kohó átépítésén a kohászati gyárépítő vállalat-tól, a villamosipari vállalat-tól, valamint a Lenin kohászati művekből naponta négyszázan dolgoztak. jól előkészített és szervezett munkájuknak köszönhető, hogy a tervezett hatvan nappal szemben 45 nap alatt végezték el a munkát.

a 15 napos időnyereség lehetővé teszi, hogy terven felül 4500 tonna öntészeti nyersvasat termeljenek./mti/

bb.36. a tolókemence fűti a várost - óránként 5 millió kalória energiamegtakarítás a dunai vasműben

zsi/st/ok hgy 1979. július 12.

jelentős energiamegtakarító beruházást helyeztek üzembe csütörtökön a dunai vasműben: elkészült a meleghengermű tolókemence új hűtőrendszere. a tolókemencében üreges acélsíneken csuszna az izzított acélbugák és az anyagtovábitó sínek belsajét vízzel hűtik./folyt.köv./

- 24 -

14.40/-ok

15¹⁰ 20

bb.36./ a tolókemence fűti 1. folyt./-ok

egy szellemes berendezés segítségével a tolókemence hűtésére lágyított vizet alkalmaznak, s a felforrósodott hűtővizet felhasználják dunaujvárosban melegvízszolgáltatására illetve téli időben központi fűtésre. a rekonstrukció keretében felújított hűtőrendszer óránként 5 millió kalória hulladék-hőt hasznosít kommunális célra, a 21 millió forint értékű beruházással elkészült új hűtőrendszer tökéletes hűtést biztosít a meleghengermű tolókemencéjének, s ugyanakkor évente 4200 tonna fűtőolajjal egyenértékű energia megtakarítását teszi lehetővé. a tolókemence hűtővizével egész nyáron egyenletesen elláthatják meleg vízzel dunaujváros 13 ezer lakását, illetve téli időszakban 700 lakást fűthetnek./mti/

-. -

bb.37. ifjú zenebarátok tábora felsőtárkányban

köv/st be zsu hgy 1979. július 12.

az ifjú zenebarátok zenekari és kamarazenei táborát csütörtökön nyitották meg a heves megyei felsőtárkányban. a július 12-től 18-ig tartó táborozáson részvevő 90 középiskolással, köztük tíz lengyel és öt osztrák fiatalal 20 zenepedagógus és zeneművész foglalkozik. az ifjú zenebarátok a tábor befejeztével egerben diszhangversenyen tesznek bizonyosságot felkészültségükről./mti/

-. -

bb.38. nagytermelékenységű munkahelyek- több szén borsodból

kör/st be zsu hgy 1979. július 12.

az v. ötéves terv eddig eltelt időszakában a tervezettnél egymillió tonnával több szenet termeltek a borsodi bányászok - mondták el csütörtökön miskolcon, a borsodi szénbányák szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán. a termelés növelését az üzem koncentrálásával, nagytermelékenységű munkahelyek kialakításával érték el. a Lyukói bányából már évente egymillió tonna szenet szállítanak a felszínre, s 1985-ig további két bányában hajtanak végre olyan átszervezést, hogy ott is elérjék az évi egymillió tonnás termelést.

/folyt.köv./

15.15/zsu

-25-

15¹⁰ 20

:

bb.38./nagytermelékenységű ... folyt./zsu

elsősorban a magasabb kalóriájú szenek termelését növelik. főként ennek szolgálatába állítják a további gépesítést, s erre csoportosítják át a munkaerőt is. a most beszerzett öt elővájó kombájn segítségével az eddiginél nagyobb gondot fordítanak az új munkahelyek előkészítésére.

a tanácskozás felszólalói felhívták a figyelmet arra, hogy a munkaszervezés terén még sok tennivaló van. ha a szénfáltól a szállításon át a külsőig jobban összehangolják a géplánc munkáját, csökkenteni lehet a termelésből kieső időt. szorgalmazzák a csökkent munkaképességű bányászok egészségügyi rehabilitálását és azt, hogy ezeket a dolgozókat - ha szükséges, a kellő átképzés után - megfelelő munkakörben foglalkoztassák./mti/

-. -

bb.39. a magyar vöröskereszt állásfoglalása a vietnami menekültek ügyében

fe/dg zsu hgy

1979.julius 12.

a magyar vöröskereszt országos vezetősége - több mint egymillió tagjára támaszkodva - az emberiesség elvének és a nemzetközi szolidaritás szellemének megfelelően mindenkor nagy figyelemmel kíséri a bajbajutott emberek sorsát és támogat minden olyan törekvést, ami a szenvedés enyhítésére, az igazságos megoldásra irányul.

ennek megfelelően támogatásáról biztosítja a vietnami szocialista köztársaság kormánya és az ENSZ menekültügyi főbiztossága között megkötött hétpontos megállapodást, amelynek alapján már meg nyugtató módon lehet rendezni a vietnamból eltávozott, vagy távozni szándékozó emberek problémáját.

egyidejűleg aggodalmát fejezi ki minden olyan kísérlettel szemben, amely hamis módon tünteti fel a távozások tényleges okait, és az érintettekre tartozó igazságos megoldás helyett nemzetközi politikai vita témájává kívánja tenni ezt a kérdést./mti/

1600
-. -

-26-

bb.40. arató-nap csongrádban - csütörtökön valamennyi kombájt „bevetették”,

tób/kz zsu hgy

1979.julius 12.

csongrád megyében a változékony időjárás gyakran szólt bele a nagy nyári munkák menetébe, s eddig teljes teljesítmény-nyel még nem dolgozhattak a gépek. csütörtökön végre igazi arató-nap köszöntött a földek dolgozóira és már a reggeli órákban valamennyi, szám szerint hétszázötven kombájt „bevetették”, ennyi aratócséplő berendezés nyújtott műszakban naponta hétezer hektár termését képes „elfogyasztani”,.

az aratással egyenrangú fontosságúnak tekintik a csongrádi gazdaságok a járulékos munkákat, amit példásan szerveztek meg a makói kossuth tsz-ben. az aratást követő napon már lehúzzák a szalmát és szántanak, majd a harmadik napon vetik a másodnövényeket. a vetéssel azért igyekeznek, hogy meghosszabbítsák a tenyészidőt.

az aratók étkeztetéséről a gazdaságok zömében természetesen gondoskodnak, ügyelve arra, hogy idejében érkezzék meg délután a meleg étel. a derekegyházi állami gazdaságban nemcsak ebédet, hanem reggelit és uszonnát is kapnak. üdítő italként pedig paradicsom levelet visznek ki a mezőn dolgozóknak./mti/

-. -

bb.41. elhunyt hudák jánosné

gg/dg zsu hgy

1979.julius 12.

özvegy hudák jánosné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt tagja a pártnak, életének 80. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása 1979. július 16-án délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp ix. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

1605

-. -

-27-

bb.42. sziládi jános a nemzeti színház igazgatója

mi/dg zsu hgy

1979.julius 12.

sziládi jánost, a nemzeti színház igazgatói teendőivel megbízott miniszteri biztost a kulturális miniszter a nemzeti színház igazgatójává kinevezte.

x x x

sziládi jános 1939-ben született budapestben. az ötvös Lőránd tudományegyetemen szerzett magyar-orosz szakos diplomát 1964-ben. ezt követően a magyar színházi intézetben, majd a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályán dolgozott. 1971-től a kortárs című folyóirat vezetője; 1974-től a magyar nemzet kulturális rovatának helyettes vezetője; 1977-től az mshmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának színházi ügyekkel foglalkozó politikai munkatársa volt. pályája során számos színházművészeti témájú elméleti, kritikai, művészet-politikai tanulmány, cikke jelent meg./mti/

b rovat

--

bb.43.kiosztották a 7.pécsi ipari vásár díjait

han/kz zsu hgy

1979.julius 12.

a kiállító vállalatok képviselői és az újságírók jelentésében csütörtökön tartották meg a 7. pécsi ipari vásár sajtótájékoztatóját és a díjosztó ünnepséget.

a rendezők elmondták: a mecsekaljai városban tíz évvel ezelőtt ujjáéledt a vásárrendezés, története a múlt századig nyulik vissza. a legnagyobbak között említik az 1907. évet, amikor a maival azonos helyen öt hónapon keresztül fogadta az érdeklődők tömegét.

az „ujkori,, vásárok is rövid idő alatt nagyot szereztek, s ma már dunántul legnagyobb és legjelentősebb ipari seregszemléjének számítanak: pécs és baranya iparának bemutatása mellett izelítőt ad a magyar ipar egészének fejlődéséről.

/folyt.köv./

15.35/zsu

-28-

16³⁰

bb.43. /kiosztották ... folyt./zsu

az első 1969. évi vásárra hatvan vállalat nevezett, az ideire viszont már több mint kétszázötven. új színtöltja baranya ndk-beli testvérterületének, schwerin megyének bemutatkozása azokkal a legjellemzőbb cikkekkel, amit az ott működő üzemek állítanak elő, és jó részüket hazánkba is exportálják. hagyományos résztvevői a vásárnak a jugoszlávok. a vásár már hagyományos áruminta-bemutatója és információs bázisa az egyre kiterjedtebb magyar-jugoszláv határmenti kereskedelemnek. a kiállító 33 jugoszláv cég ezúttal kétezer különféle cikket vonultatott fel. valamennyi olyan, ami részt vesz a két ország közötti, illetve határmenti árucseré forgalomban. hogy milyen gyümölcsöző a kapcsolatok építésében a pécsi ipari vásár, ennek bizonyítására elmondták a sajtótájékoztatón: a 6. pécsi ipari vásárhoz eltelte két évtized alatt kétszeresére nőtt a magyar-jugoszláv határmenti árucsereforgalom, s ennek hetven százalékát a baranya és a szomszédos szlavónia között bonyolódott le.

baranya megye és pécs párt, állami szerveinek vezetői, továbbá a közreműködő vállalatok, intézmények képviselői jelenlétében ünnepélyesen osztották ki a szakmai zsüri értékelése alapján oda ítélt díjakat. a nagydíjakat, a gyönyörű fajansz vázákat ezúttal is a világhírű pécsi porcelángyár művészei tervezték, készítették.

összesen 13 nagydíjat adtak át. nagydíjat kaptak a vilány-mecsekaljai borgazdasági kombinát, a tiszai vegyikombinát, a pécsi bányászati és gyári kötéskészítő üzem, a pécsi kesztyű- és bőrdíszmű szövetkezet, a hazai fésűsfonó és szövőgyár, a komló carbon könnyűipari vállalat, a videoton rádió és televíziógyár, a fim zsolnay porcelángyára, a budapesti butoripari vállalat, a jászberényi hűtőgépgyár, a hódgép mezőgazdasági gépgyártó vállalat, a mirköz diesel és hűtőtechnikai szövetkezet termékei, termékcsaládja.

pécs városi tanács vb különdíját a mechanikai laboratórium hűtőtechnikai kísérleti vállalat, a baranya megyei tanács különdíját a pécsi kesztyűgyár, a kiszöv különdíját a baranya megyei népművészeti szövetkezet, a meszöv különdíját pécs város és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet kapta.

/folyt.köv./

15.45/zsu

-29-

16³⁵

bb.43./kiosztották ... 2. folyt./zsu

ezeiken kívül 130 arany, ezüst és bronz termékdíjat osztottak ki. a vállalatok pavilonjainak összehatását értékelve 17 vásárdíjat adtak át, köztük a jugoszláv és ndk kiállítóknak.

/mti/ a 7. pécsi ipari vásár pénteken délelőtt nyílik meg.

-. -

bb.44. alaposabb tájékoztatás, példaadás, javuló munkakörülmények - a könnyüipari utánpótlás problémája - az országos pályaválasztási tanács ülésén

t ül/ bzs zsu hgy

1979.julius 12.

az élet és a munkakörülmények további javításával, a szakmájukhoz ragaszkodó felnőttek példamutatásával kell elsődlegesen vonzóbbá tenni a fiatalok számára az utánpótlás gondjait küzdő könnyüipart - állapították meg az országos pályaválasztási tanácsnak csütörtökön a munkaügyi minisztériumban tartott ülésén.

a résztvevők egyetértettek abban, hogy az egyes könnyüipari szakmákkal szemben még manapság is sok az előítélet. sokan nem vesznek tudomást arról, hogy a könnyüipar mai gyárait, üzemait többségükben már hasonlítani sem lehet a régiékhöz. vannak pályaválasztók, akik a több műszak miatt ódzkodnak és vannak, akik a keresési lehetőségeket nem ismerik eléggé. pedig, mint azt zsarnai szilárd minisztériumi osztályvezető elmondotta: nem ritka az olyan fonó, szövő, akinek havi keresete meghaladja a 4.000 ft-ot.

bár tagadhatatlan, hogy a műszakbeosztás változásai, a helyenként még meglehetősen nehéz fizikai munka, a zaj, a porátalom nem túlzottan csábító, a könnyüiparnak mégis vannak ragaszkodó munkásai, akiket helyhez köt a szakma szeretete és az anyagi erkölcsi megbecsülés, amelyben részesülnek. textiliparunk és a többi „alágazat”, a közelmúlt évek során végrehajtott korszerűsítéssel szinte újjászületett, és a dolgozók többsége az új gépek, új technológiák segítségével ma már szinte mindent tud, amit külföldön tudnak.

/folyt.köv./

16.00/zsu

-30-

bb.44./alaposabb tájékoztatás ... folyt./zsu

a gyengén csörgedező utánpótlásnak sokszor nem csak pénzügyi okai vannak. sokan nem vettek tudomást a lezajlott átalakulásról, s nem ismertek előttük a jövő fejlesztési tervei sem. a mester-szakmunkásképzés, a termelés közvetlen irányításának korszerűsítése, a dolgozók továbbtanulási lehetőségeinek bővülése, új távlatokat nyit a ma még tétovázó pályaválasztók előtt is.

mindenképpen itt az ideje - hangsúlyozta - a hibás szemlélet felszámolásának, egyebek mellett a pályaválasztást segítő, ámde a jelenleginél sokkal hatékonyabb munka útján. ennek nem maradhat egyedül üdvöztető eszköze az érintett fiatalok üzemlátogatása, sok más mellett például jó eredménnyel járhat a tanulók szünidei foglalkoztatása is, ha jól szervezett üzembe, s olyan emberek közé viszik őket, akik valóban szeretik a munkájukat.

takács zoltán a pamutnyomóipari vállalat főosztályvezetője elmondotta, hogy munkára jelentkezőket tájékoztatják, nyitva áll az út előttük a diploma megszerzéséhez. a főiskolai, egyetemi tanulóshoz a szakma elsajátításához és a még hiányzó nyolcadig osztályos bizonyítvány eléréséhez. több iskolával és sok fiattal tartanak közvetlen kapcsolatot; ha megnyerték maguknak őket, sokoldaluan elősegítik, hogy ott is maradjanak. náluk második

az ülésen levonták a következtetést: nemcsak a gazdasági vezetésen - bár sokszor ezen is - áll vagy bukik a dolgozók helyhezköttedése. az ifjúság számára - mint mind előtt - a könnyüiparban is a legnagyobb vonzerő az emberséges légkör, a „felnőttek”, példamutatása. emellett természetesen tovább kell szélesíteni az együttműködést az oktatási intézményekkel, érdekesebbé, tartalmasabbá tenni a szakmák ismertetését, és a vállalatok munkaerő-szükségletének ismeretében az eddigieknél is sokoldalúbban tájékoztatni a pályaválasztási tanácsadással foglalkozókat, az iskolákat, a szülőket, az ifjúsági szervezeteket és a tanulókat is a választható pályákról, a továbbfejlődés lehetőségeiről./mti/

-. -

16.10/zsu

-31-

1400

bb.45. kitüntetés
tr/zsu hgy

1979.julius 12.

a népköztársaság elnöki tanácsa lakos évának, a pénzügyminisztérium továbbképző intézete igazgatójának többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, eredményes szakmai munkássága, elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését faluvégi lajos pénzügyminiszter adta át csütörtökön./mti/

--

bb.46. megbízólevél átadás

gg/dg zsu hgy

1979.julius 12.

dr.trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön fogadta dr. Lawrence apalara fabunmi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a nigériai szövetségi köztársaság magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes./mti/

--

bb.47. üdvözlő távirat

gg/dg zsu hgy

1979.julius 12.

Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte 70. születésnapja alkalmából szufanuvong-ot, a laoszi népi demokratikus köztársaság elnökét, a legfelsőbb népi tanács elnökét./mti/

--

16.15/zsu

-32-

mos
40

bb.48. nem zsugorodik, nem tágul - új padlóburkolóanyagok a graboplastból

mzs/kz/mné/a

1979. július 12.

új padlóburkoló anyagokat mutatott be csütörtökön a szakembereknek a győri graboplast pamutszövő-és műbőrgyár. az előállításukat mint hangoztatták az 1,2 milliárd forintos költséggel folyamatban lévő nagyszabású rekonstrukció tette lehetővé. bizonyára nagy sikere lesz a vásárlók körében a graboplex terrának, amely szinte megszólalásig hasonlít a konhyákban, fürdőszobákban használatos csempékhez. a hasonlóságot egy különleges kémiai eljárással érték el: érdes felületet alakítottak ki, s az így keletkezett mélyedésekbe sötétebb árnyalatú festéket fröccsentettek. nagy előnye, hogy ragasztás után nem nyulik, s nem is zsugorodik. hasonló módon mérettartó, s emellett még hangszigetelő hatású is a graboplex 024-es és graboplex 020-as padlóburkoló. mindkettő a régebbinél nagyobb szélességben készül, s tervezői különösen alkalmasnak tartják lakóépületek közös helyiségeinek, lépcsőházainak burkolására. a korszerű padlóburkoló anyagokból a graboplast évente 3 millió négyzetmétert szándékozik készíteni, s ebből a belföldi igények kielégítése mellett már exportra is jut. a csütörtökön bemutatott új anyagok már a IV. negyedétől kaphatók lesznek az üzletekben./mti/

--

49.ndk barátsági hét kezdődött baranyában - nagygyűlés komlón - kiállítások, találkozók, előadások a megye városában

han/kz/a/hgy

1979. július 12.

ndk barátsági hét kezdődött csütörtökön baranyában, a német demokratikus köztársaság megalakulásának 30.évfordulója alkalmából. a rendezvényein - párt, kulturális és sport delegációkkal - baranya ndk-beli testvérterülete schwerin megye is képviselteti magát.

/folyt.köv./
16.30/a

- 33 -

4
10
0

b.49./ ndk-.....folyt./-a

a barátsági hét megnyitó ünnepségét koplón, a mecseki szénbányák zobáki bányüzemében tartották, az itt rendezett nagygyűlésen nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára és dietrich steinfeld, schwerin megye pártbizottságának titkára mondott beszédet. méltatták a két nép barátságát, a két terület között szövődő együttműködést. a gyűlés után a zobák-bányán dolgozó ernst thalman brigád képviselőivel találkoztak a vendégek, akik megismerkedtek a munkában élenjáró csapat eredményeivel, életével.

ugyancsak csütörtökön, a pécsi fegyveres erők klubjában megnyílt a schwerin megyei munkásmozgalmi kiállítás és a német nemzetiségi filmnapok eseménysorozata. este pedig a schwerin megyei munkás és ifjúsági varietá tartott bemutatót.

mozgalmas, eseménydús a hét többi napja is. baranya városaiban további politikai rendezvények, előadások, kiállítások, pécsen a 7. pécsi ipari vásáron a schwerini üzemek termékbemutatója, a konzum áruház ndk-hete segít megismerni pécs és baranya népének, köztük a jelentős számban élő német nemzetiségi lakosoknak és a baráti ország, ezen belül a testvérterület életét, eredményeit./mti/

-. -

bb.50. sajtótájékoztató a fűszer- és gyógynövény szimpóziumról
t kg/fe zsu ie 1979.julius 12.

julius 15-én egyhetes fűszer- és gyógynövény szimpózium kezdődik budapesten a nemzetközi gyógynövénykutatói társaság és a magyar agrártudományi egyesület szervezésében, a tanácskozásra 26 országból, több mint 200 szakember jelentette be részvételi szándékát. a konferencia előkészületeiről tartott csütörtökön sajtótájékoztatót a technika házában tétényi péter, a szervező bizottság elnöke.

/folyt.köv./

16.30/zsuu

-34-

1415
10

bb.50./sajtótájékoztató ... folyt./zsu

mint elmondta, a magyar gazdaságok évente mintegy másfél milliárd forint értékű gyógynövényt állítanak elő, s ebből megközelítően 12 millió dollár értékben exportálnak a külkereskedelmi vállalatok. a gyógynövény-termesztés, -begyűjtés és a kutatómunka magas színvonalu, ezért is választotta a nemzetközi gyógynövénykutatói társaság a tanácskozás színhelyül hazánkat. a konferencián elhangzó több mint 50 előadás egy része is magyar gyógynövény-termesztési eredményeket ismerteti, így egyebek mellett beszámolnak majd azokról az eredményekről, amelyeket az anyarozsnál és a mák termesztési rendszereivel értek el. jelenleg a digitális nevű növény termesztési rendszerének kidolgozásán munkálkodnak a kutatók.

a tanácskozás tapasztalatait a hazai gyógynövény-termesztés további korszerűsítésénél hasznosíthatják majd./mti/

-. -

felhasználható 18 órától!

bb.51. megkezdődtek a próbák a szegedi dóm téren

dén/kz zsu ie

1979.julius 12.

szegeden, a dóm téren, csütörtökön megkezdődtek az idei szabadtéri játékok július 21-i, nyitóelőadásának szánt verdi operája, a végzet hatalma próbái. mikó andrás rendező, a forray gabor által tervezett díszletek között a tömegjelenetek közreműködőinek mozgását gyakoroltatta. gregor józsef és több más operaénekes is bekapcsolódott már a helyszíni előkészületekbe. a játékok zenekara pál tamás karmester irányításával csütörtökön még a próbateremben gyakorolt.

a felkészülésbe a későbbi napokban kapcsolódik be több főszereplő, ilosfalvy róbert, tokody ilona, a szófiai nelly boskova, a leningrádi szergej lejferkus és mások. az olasz nyelvű előadáson lubomir matl irányításával a szlovák filharmónia kilencvenöt tagú kórusa működik közre. a táncok koreográfiáját barkóczy sándor állította össze. a jelmezek márk tivadar tervei alapján készültek.

a verdi operát a július 21-i megnyitó után július 27-én és július 29-én tekinthetik meg még az érdeklődők a szegedi dóm téren./mti/

17.00/zsu

-. -

1200

-35-

felhasználható 18 órától!

bb.52. finn gyermekkórus baranyában

igó/kz zsu ie

1979.julius 12.

a finnországi jyva: skyla: város hazánkban tartozkodó gyermekkórusa csütörtökön magyar karnagyának szülőfalujában, a baranya megyei nagypeterden adott hangversenyt. az ötven tagu együtttest, amely a sinikellot, azaz harangvirágok nevet viseli, papp g. ákos zenetanár és zeneszerző alapította 1969-ben, s azóta is ő vezeti az énekkart. a nagypeterdről elszármazott muzsikus, a budapesti zeneakadémián kodály zoltán és ádám jeno tanítványa volt, ma a jyva: skyla:i konzervatórium tanára. ismert pedagógus és komponista, ő adta ki az első finn népdalfeldolgozásokat és műveit magyar kórusok is éneklék. a hatszáz lakosu nagypeterden meleg szeretettel fogadták papp g. ákost és az általa vezetett gyermekkórust, amelynek ez az első külföldi vendégszereplése. a finn „harangvirágok,, a különböző népek dalait szólaltatták meg, köztük finn és magyar népdalfeldolgozásokat./mti/

-. -

embargó 18 óráig:

bb.53. hazánkba érkezik ilie verdet, a román szocialista köztársaság miniszterelnöke

gg/dg zsu ie

1979.julius 12.

lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására a közli napokban hivatalos, baráti látogatásra magyarországra érkezik ilie verdet, a román szocialista köztársaság miniszterelnöke./mti/

-. -

bb.54. bemutatkozó látogatás
gg/dg zsu ie

1979.julius 12.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta rudolf rossmeisl-t, a német demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

-. -

17.16/zsu

-36-

bb.55. havasi ferenc fogadta konsztantyin katusevet

t sb/gg zsu ie

1979.julius 12.

havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön délután fogadta konsztantyin katusevet, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét. a szivélyes légkörű eszmecserén részt vett marjai józsef miniszterelnökhelyettes és vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb.56. életmentők kitüntetése

ber-laz/kz zsu ie

1979.julius 12.

életmentőit tüntettek ki csütörtökön tatabányán és szolnokon. tatabányán balogh istván bodméri lakos kapta az életmentő emlékérmét. a 26 éves kőfaragó gyermek községben dolgozott ez év márciusában. az egyik közli ház udvarából segélykiáltásokat hallott. azonnal odasietett és kimentette a 10 méter mély kut vizében fuldokló két éves gábor andort, s mire a mentők a helyszínre érkeztek, elsősegélyben részesítette. szakszerű segélynyújtásával is hozzájárult ahhoz, hogy a kisfiu életben maradt. a kitüntetést kiss istván, a komárom megyei tanács elnöke adta át.

szolnokon bartos csaba honvédnek adták át a minisztertanács által adományozott életmentő emlékérmét.

1979.junius 10-én kovács jánosné szolnoki lakos és a gondjaira bízott hét éves kovács andrea fürdés közben a tiszán egy gumimatraccal a folyó közepére sodródott. ott a gumimatraccuk, egy hajó által keltett hullámoktól felborult. a kislány nem tudott uszni, nagynénje pedig gyenge uszó volt, ezért egymás után mindketten többször a víz alá merültek. a közelben tartózkodó bartos csaba a segélykiáltásokra felfigyelve, ruhástól a vízbe ugrott és a kislánnyal a partra uszott, kovács jánosné ezután egymaga is ki tudott jutni a folyóból. a bátor katonának a kitüntetést barta lászló a megyei tanács elnöke adta át./mti/

-. -

17.45/zsuu

-37-

18/0

bb.59. szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 39. sz. hírünk / magyar vöröskereszt.../
címe helyesen:

a magyar vöröskereszt állásfoglalása
/ a cím többi részét kérjük mellőzni! /

bb.57. marik eszter és janáky viktor kiállítása
feh/kz zsu ie 1979.julius 12.

a veszprémi dési huber teremben csütörtökön megnyitották a marik eszter textil munkáiból és a janáky viktor kerámiáiból rendezett kiállítást. a budapesten élő művész házaspárnak együttesen több mint 70 alkotása került közönség elé. marik eszter a nemzetközi gyermekév alkalmából készült mesefiguráit, népmesei alakjait és jeleneit, janáky viktor pedig az új városi lakótelepek lakószobáiba szánt alkotásait állította ki. a tárlatot július 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.58. időjárásjelentés
pá/ zsu ie 1979.julius 12.

a meteorológia intézet jelenti 1979.julius 12-én este:
nyári záporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig: időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, többfelé várható zápor, zivatar. a déli, délnyugati szél napközben megélénkül. a hőmérséklet kora délután 25 fok körül lesz./mti/

--

bb.60. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979.julius 12-én 14.00 órától zárásig:

zsu ie 1979.julius 12.

29. megállapodás
 30. sebestyén nándorné venezuelába utazott
 31. új folyami tolóhajó
 32. budapesti vasutigazgatóság
 33. ülést tartott a minisztertanács
 34. kitüntetés
 35. diósgyőri kettős kohó
 36. tolókemence
 37. ifjú zenebarátok
 38. több szén borsodból
 39. magyar vöröskereszt
- /folyt.köv./
21.10/zsu

- 38 -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.33. ülést tartott a minisztertanács

ra hgy 1979. július 12.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a kgst xxxiii. ülészakáról és a végrehajtó bizottság 91. üléséről beterjesztett jelentést. megbizta az illetékes állami szerveket, hogy tegyék meg a szükséges intézkedéseket az elfogadott ajánlások végrehajtására.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-ndk gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészakáról. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolót és megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülészakon elfogadott megállapodások végrehajtására.

/folyt.köv./

14.20/ra

-1-

14.20/ra

bb.33. / ülést tartott folyt./ra

a kormány a pénzügyminiszter javaslatára áttekintette a költségvetési intézmények gazdálkodását és a takarékoság fokozott érvényesítése céljából konkrét intézkedéseket határozott el az 1979-re előirányzott kiadások csökkentésére. a takarékosági intézkedések nem érinthetik a lakosság életkörülményeit alapvetően meghatározó - a társadalom-politikai szempontból fontos - egészségügyi-szociális-oktatási és kommunális feladatok ellátását.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal./mti/

--

14.25/ra

-2-

14.25/ra

bb.60./ a belföldi.....folyt./-zsu

- 40. aratónap csongrádban
- 41. elhunyt hudák jánosné
- 42. a nemzeti színház új igazgatója
- 43. diskosztás
- 44. országos pályaválasztó tanács ülése
- 45. kitüntetés
- 46. megbízólevél átadás
- 47. üdvözlő távirat
- 48. új padlóburkoló anyagok
- 49. nagygyűlés komlón
- 50. sajtótájékoztatón
- 51. megkezdődtek a próbák
- 52. finn gyermekkórus
- 53. hazánkba érkezik ilie verdet
- 54. bemutatkozó látogatás
- 55. havasi ferenc fogadta katusevet
- 56. létmentő kitüntetések
- 57. kiállítás
- 58. időjárás-jelentés
- 59. szerkesztőség figyelmébe /39./
- 60. hírjegyzék

/mti/

21.15

--
-39-

21.35

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő : pásztor jános
szerkesztették: halasi györgy, izzák erika